Я никак не могу запомнить…

Забывчивый или рассеянный?

Другими словами, память или внимание? Определить, какой именно из познавательных процессов «подтормаживает» в данный момент, может психолог, да и то лишь при помощи специальных тестов. И совсем не обязательно у ребенка страдает именно память. Проблемы с памятью, которые мы видим, вполне могут быть связаны с недостаточным развитием внимания или мышления ребенка. То есть, если мы этим будем пренебрегть и развивать лишь память, то можем не достичь нужного результата.

Что делать?
· Наблюдать за ребенком. Постараться определить, из-за чего ему трудно запоминать информацию – из-за рассеянности, неумения долго концентрироваться на чем-то одном, или ему действительно нелегко запомнить.

· Затрудняетесь сделать это самостоятельно? Тогда обратитесь к детскому психологу. Он легко и достаточно быстро проверит и память, и другие познавательные процессы.

· Не повторяйте ребенку постоянно: «У тебя, как и у меня, проблемы с памятью» и т.д. Наоборот, поддерживайте малыша, хвалите его за то, что у него получилось запомнить.

· Если вы выяснили, что у ребенка проблема вовсе не с памятью, а с вниманием, обязательно займитесь его развитием. Это совсем не трудно. Специальные упражнения легко отыскать в Интернете или в пособиях по развитию внимания ребенка, или у детского психолога.

Что именно плохо запоминается?

Память бывает разная. Ее виды классифицируют в зависимости от того,, как воспринимается информация, насколько скоро она воспроизводится, что именно запоминает человек и т.д. 

Так вот, память бывает зрительная, слуховая, тактильная (это не только память на прикосновения, но также и на вкус, запах). Какой из этих видов памяти преобладает у вашего малыша? Для того чтобы это определить, не всегда нужно проводить специальные тесты. Просто понаблюдайте какое-то время за ребенком, и вы увидите, что ему удается запомнить лучше. За запоминание зрительной информации (картинок) отвечает наша зрительная память. А если ребенок плохо запоминает эти самые картинки? Такое тоже бывает, хотя чаще всего запоминать картинки или реальные предметы ребенку бывает проще всего.  

Что делать?

· Читать малышу. Оттого, что ребенок будет прослушивать большое количество текстов, он будет пополнять свой словарный запас, то есть расширять объем памяти. А когда человек слышит связный текст, то как правило, он запоминает не только отдельные слова, но и сложные лингвистические конструкции.

· Просить ребенка пересказать услышанное, но делать это не сразу, а, например, на следующий день, а потом еще раз уже через три дня. А затем через неделю. Именно так активизируется долговременная память.

· Учить с малышом стихи. Четкий и понятный ритм стихотворения отлично тренирует детскую память.

Ребенок плохо запоминает буквы

Ребенок плохо запоминает буквы, их образы и последовательность. А значит, научится читать никак не может.

Что делать?

· Ребенку может не интересно осваивать непонятные крючки и колечки, которые для него ничегошеньки не означают. Недаром придумано множество азбук в стихах, игр и мультфильмов, которые помогают запомнить буквы. Это очень правильный принцип, главная идея которого – обучение в игре. Нужно только попробовать, и вы увидите, как вдруг «улучшится» память ребенка. А вот механическое изучение алфавита и обучение чтению не дает хороших результатов.

· Изредка встречаются случаи, когда малышу трудно запомнить знаковую информацию, несмотря на то,  что обучение проходит очень интересно. Вот тогда стоит подключить так называемую ассоциативную память, чтобы ребенок запомнил букву через образы-ассоциации («на что похожа буква»), а также использовать тактильную память (лепить букву, обводить ее пальчиком, проводить пальчиком по шершавой букве и т.д.).

Ребенок плохо запоминает цифры

Цифры – это знаковая, зрительная информация. С одной стороны, здесь дело обстоит так же, как и с буквами.  Но это не совсем так. Запоминание цифр поначалу для ребенка является чисто механическим. Именно поэтому многие дети путают цифры с буквами, говоря «буква четыре» или «буква один». Постепенно, слушая взрослых, которые повторяют ребенку «две машины», «три цветочка», ребенок начинает понимать, что бывает один предмет, а бывает больше. Он запоминает, что слово «три», к примеру означает именно такое количество предметов. И лишь потом он «привязывает» это количество к конкретной цифре. Нередко у ребенка может возникать путаница с названиями – дети путают пятерку и шестерку, забывают название цифры восемь, классически теряются, видя перед собой шестерку или девятку. Но со временем это проходит.

Трудности в освоении счета при этом не всегда связаны с тем, что ребенок никак не может запомнить цифры. В таком случае стоит подумать о том, чтобы понаблюдать за развитием мыслительных процессов ребенка.

Что делать?

· Повесить на видном для ребенка месте плакат с цифрами, где возле каждой цифры будет изображено нужное количество предметов. Периодически обращаться к этому плакату, повторяя названия цифр.

· Считать вместе с ребенком все, что только можете: цветы в вазе, яйца в корзине, карандаши в стакане. Не торопить события. Начинать с пяти предметов, постепенно увеличивая их количество до десяти.

· Пробуждать у ребенка интерес к миру цифр, играя с ним во всевозможные игры, где есть счет (такими являются большинство настольных игр).

Ребенок плохо запоминает тексты

Вы замечаете, что ребенку непросто запомнить текст, даже коротенькие стихи. Но в этой проблеме есть подвох. Не всегда ребенок не запоминает то, что услышал. Нередко он все помнит, но просто не хочет вам рассказать. Особенно это касается стихотворений. Ребенок может запросто стесняться «выступать»,ему неприятно всеобщее внимание, и поэтому он молчит. А взрослые принимают застенчивость за проблему запоминания. В любом случае, чтобы все-таки разобраться в проблеме, попробуйте предлагать ребенку рассказать стихи без присутствия посторонних. Иногда детям проще воспроизвести песенку, а не стихотворение. Ведь для тренировки памяти и песенка, и стихотворение одинаково хороши.


Что делать?

· Продолжать вместе с ребенком учить стихотворения и песни наизусть.

· Стараться выбирать такие стихотворения, которые понравятся ребенку, слушая которые ребенок сможет представить себе реальную картинку.

· Если ребенку трудно запомнить текст на слух, рисовать вспомогательные картинки, которые при воспроизведении помогут вспомнить нужные строки.

· Некоторым детям трудно запомнить тексты, если они сидят неподвижно. Поэтому нужно предоставить ребенку возможность двигаться в момент запоминания.

· Применять правило для запоминания текстов :прочесть или прослушать несколько раз, затем отложить, затем вернуться к тексту и прочесть или прослушать его еще раз. И только затем попробовать рассказать по памяти. 

Ребенок плохо запоминает дорогу домой

Ребенок очень плохо запоминает обстановку вокруг. И обнаруживается это тогда, когда нужно запомнить путь куда-то – на улице или в помещении. В большинстве случаев это связано с вниманием, а не с памятью. А ведь умение запоминать детали, фиксировать свой путь, замечать то, что происходит вокруг, важно для жизни.

Что делать?

· Тренироваться. Устраивать игры-квесты, когда вы поначалу будете оставлять какие-то опознавательные метки, по которым можно будет найти дорогу домой.

· Затем нужно постараться находить дорогу уже без специальных меток, а потом и вообще по карте или с завязанными глазами.

Ребенок плохо запоминает имена людей

Во время запоминания имен или имен-отчеств людей работает и слуховая, и зрительная память, а также включается и память эмоциональная. Ребенок запоминает, что тетю вот с такой внешностью зовут именно Марья Ивановна, а не Светлана Петровна. Если же понаблюдать за теми детьми, кому трудно дается запоминание имен, то можно заметить, что проблема заключается совсем не в памяти. Такие дети не считают запоминание чужих имен чем-то важным и существенным.

Что делать?

· Не делать ничего особенного. Просто объяснить ребенку, что каждому человеку приятно, если к нему обращаются по имени. И постараться какое-то время помогать ребенку в запоминании. Очень скоро все встанет на свои места.

Ребенок плохо запоминает лица  людей

Та же память работает и тогда, когда ребенок запоминает лица людей – это зрительная память. Но к ней присоединяется и эмоциональная память. Если ребенок имеет трудности в общении, ему наверняка трудно запомнить и лица людей, ведь он избегает смотреть в них внимательно. А веди запоминание лиц – это залог успешного общения и собственной безопасности.

Что делать?

· Для того чтобы помочь ребенку научиться запоминать человеческие лица, можно использовать простую игру с семейными фотографиями, когда вы будете просить его запомнить лица на фото, а потом прятать одну из фотографий и спрашивать, какой фотографии не хватает. Затем можно переключиться на фото незнакомых людей.

· Развивать коммуникативные навыки ребенка, давать ему возможность общаться как можно больше.

· Почаще спрашивать, как зовут ребят, с которыми он играет.

И еще несколько простых советов, которые помогут

развивать детскую память.

Правильно подбираем приемы для запоминания

В зависимости от того, какой вид памяти преобладает у ребенка, нужно подбирать и приемы для запоминания. К примеру, ребенку надо выучить стихотворение. А у ребенка  лучше всего работает слуховая память, значит, эффективнее запоминать текст, который будет звучать вслух. Попробуйте читать стихотворение медленно, повторяя строки  по несколько раз. Наверняка ребенок-аудиал запомнит стихотворение гораздо быстрее, если будет учить подобным способом.


Детская память работает «на интересе»

Это всем известный факт, но мы об этом забываем. Как это использовать? Подавать информацию ребенку так, чтобы она была интересной. Например, хотите выучить цифры? Замечательно. Играйте в игры, рисуйте мультфильмы с цифрами, считайте что-то такое, что вызывает у ребенка интерес Задали выучить танцевальные движения? Не ограничивайтесь только заданием. Потанцуйте, как мишка, как моряк, как морские котики и т.д.


Объем детской памяти увеличивается постепенно.

